

## NUMERUL 10 BANI

ABONAMENTELE  
ÎNCEP LA 1 ȘI 15 ALE FIECĂREI LUNI  
și se plătesc tot-d-a-una înainte

În București la casa Administrației.  
Din Județe și Străinătate prin mandate postale.  
Un an în țară 30 lei; în străinătate 50  
Șase luni 15 „ „ 25  
Trei luni 8 „ „ 13

Un număr în Străinătate 15 bani

MANUSCRISELE NU SE NAPOEAZĂ

# Adevărul

Să te ferești, Române! de cuiu strein în casă.

V. Alexandru.

## NUMERUL 10 BANI

## ANUNCIURILE

Din BUCUREȘTI și JUDEȚE se primesc:  
NUMAI în ADMINISTRATIE.  
Din STRĂINĂTATE, direct la administrație și  
la toate Oficiile de publicitate.  
Anunțuri la pagina IV . . . . . 0.30 b. linia  
III . . . . . 2. — lei  
II . . . . . 3. — lei  
Inserțiunile și Reclamele 3 lei rândul.  
LA PARIS, ziarul se găsește de vânzare cu nu-  
merul la kioscul No. 117, Boulevard St.-Michel.

UN NUMER VECHIU 30 BANI

ADMINISTRAȚIA

111, — BULEVARDUL ELISABETA, — 111

DIRECTOR POLITIC: ALEX. V. BELDIMANU

REDACȚIA

111, — BULEVARDUL ELISABETA, — 111

## Reforma școlară în Germania

### MULȚUMIȚI CU PUȚIN

## „Adevărul“ la Iași

### CRONICA

### BĂILE DELA PUCIOASA

### MARCHIZUL

### LACRIMILE JEANEI

București, 3 August 1891.

## Reforma școlară în Germania

De o săptămână și mai bine, avem la instrucția publică un nou ministru. Era o primeneală ministerială cum nu se întâmplă în toate zilele, și de care se mai vorbește prefurcându-se și cu cel mai viu interes, de-și D. Poni nu e un bărbat politic în înțelesul vulgar al cuvântului. Rar o așa primire aproape entusiastă și bine-voitoare, cum s'a făcut D-sale, atât din partea presei cât și de opinia publică. Noi nu credem însă că această primire s'a făcut eminentului profesor universitar, bărbatului distins. Am mai avut noi în capul aceluiași departament bărbat valoros; și apoi la noi, mai puțin de cât aiurea, se cunoaște cultul pentru persoane. Cauza acestei frumoase primiri e cu totul alta. D. Poni este un bărbat care se zice că are proiecte de reforme largi pentru învățământul nostru. D. Poni, se zice de asemenea, e un om capabil și competent pentru a deslega greaua problemă a instrucției publice la noi.

Ambele urmează D. ministru să le dovedească și noi nutrim speranța că va corespunde pe deplin așteptărilor generale. Și fiind-că necesitatea unei reforme în acest departament, cel mai însemnat pentru un popor, este adinc simțită de toți, și fiind-că în ultimii ani am suferit mari desiluziuni cu miniștrii noștri de la instrucție, care prin reformele lor au cauzat mult rău și au produs zăpăceală în spirite, de aceea am salutat noi cu toții cu bucurie venirea D-lui Poni în capul afacerilor, fără a cunoaște măcar reformele ce are de gând a introduce.

Această remaniere ministerială mai este interesantă și din alt punct de vedere. Ea are ceva tragi-comic pentru D. General Florescu care, întrebat fiind în Cameră într-una din zile, care îi e programul, a răspuns scurt și precis ca un filosof din antichitate: Școala și biserică! Cum același general Florescu dimpreună cu D. Catargiu, conservator de viață veche au putut chema în capul departamentului instrucției publice, un bărbat care după toate câte s'au spus despre el, tinde dacă nu la o completă separare a Școlii de Biserică, dar la o laicizare și democratizare a învățământului nostru, această noi nu ne-o putem explica. Nu și-a dat oare seamă guvernul conservator de însemnătatea acestei remanieri ministeriale sau are încredere în viitor, că un fotoliu poate face pînă un bărbat de talia D-lui Poni să sacrifice principiile și convingerile? Ori, D. general Florescu s'a

decis și D-lui tras de curentul reformelor ce domnește la instrucție să își reformeze și el celebra programă de guvernămînt? La aceste toate însă noi nu putem și nu vom răspunde de cât în ziua în care noul ministru își va face cunoscut proiectele sale de reforme. De pe acuma însă se poate spune, după toate câte se cunosc, că D. Poni nu va face concesiuni guvernului conservator și chiar o parte din presă știind aceasta și-a exprimat temerea că căsnicia nu va fi de lungă durată.

Tot ce s'a făcut până acum pe terenul învățământului public la noi a fost fără plan, fără sistem și pripit. Am copiat într-una. Nu facem din aceasta nimenui o crimă, fiind-că lucrul e esplicabil. Fără a fi șoviniști, putem spune că poporul nostru e iubitor de cultură și lumină. Indată ce și-a recăpătat libertatea și independența pierdută de atîta amar de vreme, el s'a pus pe lucru, dorind a se cultiva și a ajunge cât se poate mai curând pe acei ce în împrejurări mai prielnice, s'au putut desvolta și a ajunge un grad de cultură nevisat de spiritul omesc.

Dar când ai de făcut atât cât a avut și mai are de făcut poporul român; când totul trebuia organizat și reorganizat în urma unei triste stări de lucruri, când trebuie să te mai grăbești spre a ajunge p'acei ce ne sunt cu mult, mult înainte, de unde oare să mai iei timp a medita, a te gândi și resgândi?

De acea toate instituțiile noastre de până în ultimul timp nu sunt decât copii de pe originalul din alte părți și poartă caracterul pripit. Românul zice însă graba strică treaba și de aceasta suferă întreaga noastră viață de popor.

Și cu toate acestea, cine are ocazii de a face comparație între starea noastră de cultură și între acea a popoarelor din Occident, va recunoaște fără multă greutate că dacă n'am ajuns și nu-i vom ajunge așa de curînd pe Apuseni, totuși am realizat — în intervalul scurt de când suntem stăpâni pe destinele noastre — un progres relativ mare și de care trebuie să ne felițăm.

E vorba acuma de a pași cu încredere și viguros înainte și ni se pare că timpul a sosit deja ca să începem și noi a duce un trai mai național; național, nu în înțelesul îngust ce se dă acestui cuvînt astăzi din nenorocire, ci în modestul sens ca noi înși-ne să lucrăm și să muncim cu mintea și cu brațele noastre.

Primul și cel mai însemnat factor de progres este, negreșit instrucția publică. Aci însă noi stăm rău și starea de lucruri e atât de gravă că nu găsim destule cuvinte de a condamna și stigmatiza pe toți acei ignobilii care s'au răsfațat pe fotoliul ministerial de la instrucție și cărora se datoresc toate anomaliile.

În primul rând se înțelege că ne gândim la eminentul *souffleur* al gazetelor nemțești la Dim. Sturdza. Actualul ministru de instrucție pare a fi unul dintre acei rari, care vor să facă din Departamentul lor un fel de Apostolat, isgonind pe cât e posibil, politica. Il așteptăm la lucru cu mare nerăbdare. Ca și întreaga presă noi am accentuat tot-d-a-una

necesitatea reformelor în învățământul nostru și mai cu seamă în cel secundar. De oare-care folos credem însă c'ar fi, tocmai când D. Poni se ocupă cu reforme, de-a cunoaște și pe cele ce se proiectează în alte țări. În seria de articole pe care ne propunem a publica, ne vom încerca să schițăm reformele ce se agită în Germania, fără de-a avea nici cea mai mică pretențiune a le impune. A le cunoaște însă credem că e bine.

### Cer-Negură

## Mulțumiți cu puțin

Ziarele guvernamentale sunt de rea credință, sau se prostesc pe aceste tropicale călduri care apasă asupra Bucureștilor.

Un consul austro-ungar se impușcă, parchetul Curței și acel al Tribunalului păzește la locuința sinucisului pentru a constata faptul, și a dresa cuvenitele procese verbale.

Reprezentanții justiției nu pot îndeplini misiunea lor fiind gonit din localul Consulatului cu cele mai triviale insulte de un alt Consul — acesta german — care venise la defunctul său coleg.

Procurorul general telegrafiază ministrului său scandalul provocat de Consulul german — compatriotul lui Carol I. — Ministrul ordonă parchetului să pășască imediat la Consulatul austro-ungar, „să înlăture prin forță ori-ce rezistență ar întâmpina și să încheie procesele verbale constatatoare morții Consulatului austro-ungar.

Până aici foarte bine: Nu am nimic de obiectat.

Ziarele guvernamentale cântă osanale guvernului pentru energia ce a arătat; trîmbițează laude lui Costică Exarcu, ministru al justiției și la externe, pentru vigoarea cu care a condus această uriașă campanie; și termină articolele lor cu glumeșul proverb francez: Tout est bien qui finit bien.

Eu întreb: Cum rămân insultele surugiești aruncate Procurorului general al Curței și primului procuror al Tribunalului de Consulul german — compatriotul lui Carol I. — care a strigat: Ești îndată că poruncesc slugilor să vă dea afară?

Aici aștept să văz cât cântărește vigoarea lui Costică Exarcu.

Tare mi-e teamă că se va găsi în neputință de a obține o satisfacție.

Și atunci cum rămâne proverbul francez cu care se mândresc ziarele guvernamentale: Tout est bien qui finit bien. Dacă ele s'a mulțumesc cu acest sfârșit, să le fie de bine; ele se mulțumesc cu puțin.

Eu unul îl găsesc foarte rușinos, și am dreptul să strig guvernului liberal-conservator care deține puterea:

Ați terfelit drapelul demnității naționale!

Mai faceți încă un pas și prezentați scuzele voastre consulului german — compatriotul lui Carol I.

A. V. B.

## „Adevărul“ la Iași

### Obrăznicia Prusacului

Domnule Director,

Incidentul dintre D. M. Suțu, procuror general și D. Lopper, consul german la Iași, are o gravitate într-adevăr destul de mare, pentru că să preocupe spiritele până în acest moment, cu același interes ca în ziua când s'a produs.

Diferite ziare au relatat acest incident, — cu toate acestea, pentru a se rectifica unele exagerări și unele necesități și pentru a ne găsi în cel mai strict adevăr cu observațiile, criticele și comentariile de făcut asupra lui, trebuie să văz narez aci incidentul așa cum a fost, fără nici o exagerare, fără nici o atenuare a adevărului.

Consulul Emerik Pietschka se sinucide Sămbătă 27 Iulie pe la 8 ore dimineața. Pe lângă D. Dr. Rosenthal, care a fost chemat imediat, s'au înnoștuit despre fapt și celelalte consulate din Iași.

Intre Austro-Ungaria și Germania există o convențiune, în puterea căreia când se întâmplă ca un consul al uneia din aceste puteri e în concediu și lipsește din orașul său de reședință e de drept înlocuit de consulul celei-alte puteri, care gherează toate afacerile consulatului. Funcționarii consulatului austriac, imediat după ce au aflat de sinuciderea consulului, au înștiințat, firește, pe consulul german, în strada Toma-Cosma, iar acesta imediat s'a transportat la localul consulatului austriac în strada Albă.

\* \* \*

Puțin după aceasta sosește și parchetul împreună cu comisarul de despărțire și câți-va agenți polițienesci. Consulul german însă, care stătea pe treptele de la intrare, se adresează atunci în cuvinte aspre agenților forței publice, spunindu-le că n'au ce căuta, că localul consulatului e inviolabil, că se bucură de privilegiul exteriorității etc.

Atunci primul procuror comunică faptul D-lui procuror-general și D. M. Suțu care îl înlocuiește, se prezintă și voește să intre. Consulul german, în aceeași atitudine, îl spune că n'are ce căuta și îl invită să iasă afară.

Domnule. — I-a răspuns D. Suțu, — nu trebuie să uii că suntem o autoritate. Că reprezentăm justiția țerei. Am venit pentru ca să vedem dacă avem sau nu ce căuta aici. Și dacă cum-va n'avem ce căuta, o să ne retragem în cea mai perfectă liniște, fără să facem vre-o constatare, fără să încheiem vre-un proces-verbal.

Nu primesc nici o discuție, — a răspuns din ce în ce mai iritat D. Lopper; — vă somez încă odată să vă retrageți, ori de nu chemați servitorii să vă dea de spate afară.

La aceste cuvinte, atât de ireverențioase, D. Suțu și-a pierdut răbdarea și sângele rece și a răspuns D-lui Lopper:

— De le, D-ta ești un obrasnic!

\* \* \*

Agenții poliției comunicase deja D-lui Iancu Ventura, prefectul județului, incidentul dintre autoritățile noastre judiciare și D. Lopper, consulul Germaniei. Și D. Ventura sosește atunci în calitate de șef al administrației județiene, întrebând ce s'a întâmplat.

Stăpînit de un sentiment de adîncă indignare D. Suțu, drept ori-ce lămurire, n'a ezitat să repete în fața D-lui Ventura aceleași vorbe:

— Domnul acesta e un obrasnic și un rău crescut.

Firește că D. Lopper, care până în acel moment se credea tronând pe Olimp pe pe treptele intrării, s'a văzut de-odată foarte contrariat și foarte deconcertat de atitudinea demnă și hotărâtă a D-lui Suțu, și nu știu pentru ce voinicosul prusac a primit să fie de două ori calificat de obrasnic, fără ca să răspundă un cuvînt.

D. Suțu a părăsit apoi localul consulatului, dînd ordine D-lui procuror Savel Manu să continue cu cercetările. Iar pe de altă parte s'a raportat guvernului incidentul și i s'a cerut avisul pentru a se ști ce conduită trebuie să aibă parchetul în această împrejurare. D. Lopper, la rândul său, s'a adresat ambasadei din București ca să vadă dacă-i aprobă ori nu obrăznicia. Și acesta e tot incidentul în toată simplitatea și în toată gravitatea lui.

\* \* \*

Se vede că ministrul nostru de externe a avut o înțelegere cu ambasadorul Austriei și al Germaniei. Destul atîta că parchetul a primit ordin să continue cu investigațiile, de unde rezultă că procederea lui s'a apreciat ca legală și corectă. Parchetul a descins din nou la consulat, a reînceput cercetările, — și de astă dată D. Lopper s'a arătat domol, împăciunitor, umilit, — ba evita să se lase a fi văzut.

\* \* \*

Acuma e întrebarea: Constituie această recunoaștere a procedurii corecte ce au avut autoritățile noastre o satisfacțiune completă față cu ofensa ce li s'a făcut?

Și la această întrebare toată lumea noastră competentă răspunde: nu!

Maî întâiu, D. Lopper trebuia să știe că numai localurile ambasadelor, împreună cu ograda, etc. se consideră ca o prelungire a teritoriului țerei căreia aparțin și se bucură de privilegiul exteriorității. Consulatele nu se bucură

de acest privilegiu, — și numai cancelaria lor este inviolabilă.

Asta din capul locului. Dar afară de acestea D. Lopper n'a fost de loc delicat. Din contra, D-sa a făcut proba unui om rău educat, unui om fără creștere. A spune procurorului general și întregului parchet al unei țări libere: „retrageți-vă, că dacă nu, ordon servitorilor să vă dea de spate afară”, este a lipsi de la cea mai elementară bună-cuviință, este a te pogorâ la limbajul nenorocitorilor din taverne, este a înfrînge tot ce o bună educație are de ales, de delicat, de nobil.

D. Lopper s'a arătat așa dar necunosător de principiile cele mai elementare ale dreptului internațional, — probă pentru aceasta chiar desaprobaria ambasadei din București; — D. Lopper s'a arătat necuvincios, om rău crescut — probă cuvintele cu care s'a adresat autorităților judecătorești ale unui stat de sine stătător. D. Lopper nu mai poate fi consul al Germaniei la Iași, în România, — D. Lopper trebuie să fie rechemat și trimis în țara Zuluzilor ori în Hotentotia, ori unde, afară de România, dacă imperiul Germaniei nu vrea să se lipsească de serviciile sale.

Aceasta e singura satisfacție ce ni se poate da. La aceasta se așteaptă publicul nostru de la guvern. Și să știe guvernul că acest public nu va înceta de a vedea în faptul insultărei unui magistrat de către un trimes strein o ofensă națională, pînă ce nu va cere și nu va obține rechemarea D-lui Lopper.

Iassiensis

## JONCȚIUNILE C. F. R. CU CELE UNGUREȘTI

BUDAPESTA, 2 August. — Camera a votat în unanimitate proiectul de joncțiune cu România. — În cursul dezbaterilor susținînd proiectul, D. Baross a explicat întârzierea în chestiunea joncțiunilor prin faptul că România n'a fost tot-d-auna favorabilă, ca probă convențiunea pentru Predeal, care a rămas de la 1885 în suspensiune. — Guvernul unguresc vede în tractatul actual un gagiu a sentimentelor amicale ale țerii vecine care permit să se sperie pentru viitor aceleași relațiuni economice.

## CRONICA

### SLANICUL DIN MOLDOVA

1891, Iulie 31, Slănicheanbad.

Ei, se sfârși în cele din urmă și marea comedie a vizitei regalicești... cât pe ce era să zice: calicești!

Acela ce să întitulează majestate, a fost sărbătorit de administrația județului și a băilor, așa cum îi place — pe veresia — Streinului.

La Târgu-Oena lucruri mari... S'au outremurat Salinele și s'au minnat bandiții... Că le vîzură ochii pe marele Fortifcator, tovarășul lui Grisoana... Și vezi, ei nu poartă de cât coroana... suferințiar pentru faptele lor...

Trompetele sună... Doamne ce o fi... s'aude duduind drumul întortochiat de la poalele muntelui... Trei călărași a-leargă spre Slănic... „Ce e, nu e bine”. Vine Regele!

Muzica se pregătește... D-nul Holban se trage de barbișon și și îndreptează ochelarii pe nostimul lor tron; fiorii de entuziasm strebat trupurile oficialilor. Lumea curioasă întinde gâtul...

Eacă o trăsură... cu doi înjobenați plus înfrăcălăiți, plus tînichele la gât și tînichele la piept. Mîl ce mîndrețe! După dumnealor vro 20 de naționali! (să nu se confunde cu liberalii); primarii de sate cu eșarpe tricolore și în vestiminte țărănești de sărbătoare, puși pe caș sirepi de munte... tot unu și unu... adevărbă să fie, oă țîrg să face.

Sfînta Patapie! și dupe ei... Ura! eacă, m'a înecat emoțiunea și m'a găsit guturai!

Majestatea Sa cea neprihănită alături de cuconu Lascarache, care a dărmămat papanajele, adevărbă vorba vine.

Alți primarii rurali după cămăța regalicească și pe urmă o priosină din Târgu-Oena, care țînuseră să și arate... pardon, simțimintele dinastice de ocazie, cum s'ar prinde.

La intrarea în băi, pe tîrîmul eforicesc, arc de triumf... Firește triumful Eforiei... asupra pungilor vizitatorilor.

Ura! muzicantii, ura! primarii! ura! servitorii Eforiilor, ura! D-nu Holban et compania... ura! Soldatii vinatorilor veniti intr'adin pentru acesta.

Cu regalicesoul se aratara Majestatea Fortificatoare atinge ezorocul chipului... spre semn de majestoașă mulțumire către cei ce-i va scot pălăriei.

D-nu Holban dă ghionțuri lui Ghica. Ghica Generalului Pilat din Pont. Pilat șoptește: ura! și soldații mai strigă odată, în timp ce Regele, trece cântând gânditor la frumoasele pozițiuni ale Slănicului și zice "n' gindu-i milostiv: când o fi și Slănicul der meine papanași!"

Până în seară a vizitat băile și s'a plimbat până la cascada... căsănd de urât la vederea baracelor Eforiei, porclite în batjocură: stabilimente de băi!

Deprensă să lingusească însă pe acei ce-l tănăie, „a pun“! „a pun“! zicea mereu.

Nu mai hotelul „Puf“ l'a găsit cam... prost ca clădire. Hei dacă ar fi intrat și prin odăi, ar fi văzut că numai pe puf nu stău călătorii amenințați d'a prinde câte un reumatism din pricina umezelei acestui eforicesc coteț.

— A! asta-i păi pentru fizicatori! Nu. Majestate; erau aduse pentru divinul nostru corp și al prințului de Wied... și stău vide așteptându-l o! pun! pun! Abăr la mine nu-i fac paie. Trimite la Pucarest. Eă vind la hală, chind disface vechiturile ale mele!

D-nu Holban a tras de mănecă pe Cuza și a făcut cu ochiul. Cuza a luat notă.

Vizitând clădirea noului edificiu al băilor, Neamțul „reșas puțin pe gânduri și după ce-a făcut ochii roați în prejur, cuprinzând întreaga vale cu a-prigele sale vederi... economice, s'a întors către eforii...

— Treptă mult de făcut aiși... O! mein Got, tomnilor Efori, votați zeș milioane și puneți la dispoziția a mea; und eă ghesec nu zveite grăușon care să facă la dumerfoștru păi, vile; și ve asior că n'o să chisțig comision de cât 99 jum. la sută din valoarea totală a șelor zece milioane...

Holban... holbă ochii, se trase de barbișon, își îndreptă ochelarii și tușii drept răspuns.

Seara luminații, focuri bengale, re-trageri cu torțe și masă mare la carterierii muritorii avură cinstea să cle-făiască odată cu marele căpitan...

A doua zi, închipuiți-vă, vzeiuni și pe D. Al. Lahovari în Slănic, reșărit pe negândite, știți, ca burueana rea în holdă. Am aflat comedia, pe urmă: căuta, ei-ă un portofoliu pierdut acum v'r'o două ani aproape.

În acea-tă zi, inima Majestații Sale s'a arătat drept milostivă creștină și regală.

O moașă bătrână a dat Majestații Sale o suplică prin care i se plângea ca n'ar-ou ce să se întoarce în lași și cere ajutorul „înaltului Rege al Țării și stă-pân a celor vzeute și nevzeute“.

„Pun! Pun!“ a răspuns Regele dar-nic, îngalbenind la ideea posibilității unei asemenea risipi, și puse hârția în buzunar... nu mâna. După prânz, generalul Cernat înapoi suplica bătrânei...

Regele Țării, căruia îi place să amintea de dărniciile vechilor și glorioșilor noștri Domni, nu dădu nici un gologan... și bătrâna, ebori treptele conacului regal, clătînd capul... de rușine. Carol și-a ales însă un loc pentru Vilă; ear eforii, în seara a-acea au pus de l'au luminat cu lam-pioane, ca să vadă lumea toată viitorul cub al Lăcomiei nemțești, urzit să se ridice în una din cele mai frumoase pozițiuni ale Slănicului,—de unde, cu ochi de vultur răpăciu să cate în vale peste toate comorile acestui țărîm.

Nu mai de un lucru n'a pomenit Barbișonul D-lui Holban: de ingenioasă idee a sa d'a aduce rolina și d'a pune în sala de cură.

Adecă, vorba vine că e sală de cură. De oare-ce Eforia în înalta ei chibzuire economică, a închiriat'o la v'r'o patru, cinei negustori de prin București și Iași, așa că, a făcut din ea un bazar. Iar pe vreme de ploaie, Anor. public. face cura cu umbrelele desfăoate, și care apucă, se grămădește printre tarabele negustorilor; iar cei-laiși să mai botează odată... intru Christos.

Ei, mai vreiți înțelepciune de cât a-cesta holbănicească? Spiritul de ospitalitate lipsește cu totul Anor. Efori.

Așa de pildă cu primarii cari au făcut alaiul Regelui.

Unde scoțitiți o'au dermit bieții creștini? — Uite, pe piață, trântiți pe ce dă Dumnezeu, — și nopțile, slavă Domnului, numai calde nu sunt, mai pune că era și după ploaie.

În sfârșit, Marți dimineața, Majestatea Sa, care va decora de sigur până și pe D. Cuza, — a plecat, iar lumea, și ura o sinceritate în urmă; „ducă-se nouă cu a brinze!“ era adevăratul simțiment.

Lumea se împuținează din ce în ce. Pe zi ce merge pleacă, ba unii, ba alții, și nu pe puțin i-am auzit zicând: la anu nu mă mai prinde paoli!

Măine, o tund și eu d'aci și mă îndrept spre Dorna, de unde o să vizitez partea nordică a Moldovei.

Adresez publicamente D-lor Efori expresiunea nemulțumiri generale. Cau-te și bine de mușafiri și vadă mai bin-prin ochelarii D-lui Holban, că lumea s'a împuținează pe fie-are an!

Cu sănătate și cu la revedere  
Niger.

## URMĂRILE MISĂREI DE LA BOLOGNA

ROMA, 2 August.—S'a recunoscut că mai mulți ofițeri al regimentului 50 de infanterie au luat parte la faptele comune de la Bologne prin urmare locotenent-colonel și un maior al acestui regiment au fost transferați în districtele militare; un căpitan, 3 locotenenți sunt transferați în alte regimente. Aceste dispozițiuni s'au înșerat în Buletinul militar oficial.

## CURIERUL BAILOR

### PUCIOASA

S'a scris atâtea și atât de asupra diferitelor stațiuni balneare, cu cari natura a împodobit țara noastră; mulțime de persoane cari se interesează de aproape și cu dor de tot ce e național, românesc, de starea progresivă, culturală a țării noastre, și-au expus în așa dese rânduri vederile, în ceea ce privește îmbunătățirile aduse stabilimentelor noastre balneare și mijloacele la cari trebuie să se recurgă spre a le aduce pe o treaptă mai înaintată, mai înfloritoare, în cât socotesc că n'ar mai fi nevoie de multă vorbă.

În special despre Pucioasa câte-va din zărele din Capitală au semnalat, în diferite corespondențe, suma neajunsurilor ce prezintă acest stabiliment balnear. Totuși până acum nici-o îndreptare, nici-o schimbare în spre bine.

Aceiași neîngrijire, aceeași indiferență revoltătoare și inerență nouă Românilor, observă la fie-ce pas. Nimic nu s'a făcut; nimic nu se încearcă a se face, nimic, care să denote o tranziție de la starea primitivă în care se găsec actualmente băile la o stare mai înaintată, mai în curent cu cerințele timpului de față.

Un hotel cel puțin bun și sistematic nu se construiește, ca să satisfacă cum trebuie publicul vizitator și să nu mai fie, cu chipul eșta spoliat de către proprietarii aselor particulare, proprietari, cari, în ceea ce privește prețurile, au ajuns, grație înolenții orientate a autorităților locale, aproape un scandal. Peste tot locul lipsă de curățenie, de îngrijire, de control.

Câte lucruri folositoare nu s'ar fi săvârșit de când există aceste bine-cuvântate izvoare și până acum, cari să atragă, să mulțumească deplin pe vizitatori, având în vedere banii cheltuiți!

Ce ar putea deveni aceste băi, ce avint puternic ar lua, da o oamenii cu pricepere, desinteresată și cu dor de muncă, ar căuta să le scoată din starea semi-barbară în care se află azi!

Proprietățile chimice ale acestor ape sunt prețioase. Fiind îngrijite cu trageri de inimă, fiind sistematic captate, făcându-se și alte îmbunătățiri imperios reclamate, apele de la Pucioasa ar putea rivaliza cu multe din streinate.

Dar din nenorocire să vede (și aceasta spre rușinea noastră) că noi, prin noi înșine nu suntem în stare, sau, și dacă am fi, nu vom a face nimic. Așteptăm ca totul să ne vie de la streini; așteptăm ca ei să ne deschidă ochii, ca ei să profite, să acopereze tot avutul nostru.

E isbitoare starea aceasta de neîngrijire, de nepăsare bizantină a Românilor. E trist, dar e așa.

De alt-fel petrecerile se țin și în una după alta aci în Pucioasa, în aceasta localitate de predilecțiune, reședința de vară a neîntrecutului, a mult gingașului și inteligentului Tomița, a acestui Demostene fin de siècle, care prin nesăbuitele și de tot hazile lui filipice potpuri, a devenit idolul publicului. Escursiuni se întreprind pe fie-ce zi. Și în adevăr, sunt destule localități vrednice de vizitat, ca: Vălcana, Petroșița, Peștera, etc.

Căutând însă a face cine-va o analiză mai amănunțită asupra felului de traib al vizitatorilor acestor băi, asupra relațiilor sociale dintre unii și alții, cu destulă părere de rău constăți, cât te uimește deosebirea isbitoare ce observi la fie-ce pas.

Spiritul acela, nepedut încă, de privilegiu, de haute noblesse, de ruginituri medievale, care oamenilor serioși le provoacă numai un suris plin de miță, stăpânește încă pe multe din lumea adunată aci la băi.

High life-ul, becarul, superchicul, în sfârșit tot bagajul linguistic claymoorian e la ordinea zilei. Mulți foarte mulți a căror origină, a căror conduită în societate, dragă Doamne, le lași în noianul uitării, au veleități, fără doar și poate, de a fi pnumerați printre societate „select“, printre abăstrime, cum am zice noi, și nu degniază (risum teneatis!) a schimba o vorbă, a fi în mai de aproape legături, mai comunicativi cu prostimea.

Diferința aceasta ridiculă de clasă, fleacurile acestea arhi-copilărești, titlurile de nobleță de porunceală, pe cari vzeau să

și le însușească, ciocoismul desguștor, intrigile și cancanurile zilnice, toate acestea își dovedesc până la evidență, lipsa isbitoare de cultură serioasă și temeinică în stratele societății noastre.

Marți, 30 Iulie c., în sala pavilionului băilor a avut loc un bal organizat în beneficiul șefului muzicii Vasiliu, a cărui bună-vointă și străduință ce depune spre a mulțumi publicul, a făcut să câștige simpatia tuturor. Încă de la ceasurile 8 sala cea mare a pavilionului, bineșor aranjată și luminată, era aproape plină de lume, care venise, drept semn de recunoștință, să-și manifeste, față de beneficiar, gradul său de simpatie.

La ora 9, muzica dând semnalul val-sului, grupe, grupe de dăntuitori, electrizată de plăcerea aceasta d'a dansa și uitând pentru câte-va momente etimologia cuvântului oboseală, se întrec unul pe altul, ca animațiunea să nu peardă nimic din farmecul său, ca reușita serbării să fie aproape pe deplin atinsă.

Miezul nopții sunând, se dă semnalul Cotilionului, care e condus cu destulă pricepere de mult neobositul în petreceri D. Alex. Baranga.

Ar fi aproape imposibil de dat lista completă a numeroșilor dăntuitori și dăntuitoare ce popuiau sala. Voiți aminti însă în treacă pe vre-o câți-va.

Ast-fel, dintre Doamne am remarcat pe: Doamna Herăscu, în alb; D-na Parbrulius, într'o splendidă toaletă crem; D-na Stroe Popescu, în maron brodat; D-na Mustacof, destul de cunoscută și apreciată de publicul bucureștean ca desăvârșită dăntuitoare, în albastru; D-na Maior Dănescu, în negru; D-na locot. Furtunescu, în gris; D-na Dr. Andronescu, în negru; D-na Ciulea, în gris; D-na Costandache, în ros; D-na Ropcea, în negru; D-na Marinescu, în alb; D-na Panaitescu, în costum românesc; D-nele Tănăsescu, Anastasescu, în negru; D-na Căpitan Broșteanu, în alb; D-na Nicolaescu, în roșu, etc., etc.

Gingașul buchet de Domnișoare era alcătuit din:

Inteligenta D-soară Cordescu, în o toaletă crem, perfectă dăntuitoare; simpatică D-soară Georgescu, în toaletă albă, cu mult gust aranjată; D-soara Bonis, în gris; D-soara Logadi, neobosită dăntuitoare, în alb; veselile și grațioasele D-soare Ciulea, în albastru și gris; D-soara Tănăsescu, în negru garnisit cu lila; D-soara Rahtivan, în o frumoasă toaletă a bă; D-soara Anastasescu, în albastru; D-soara Minculescu, în negru; gentilele D-soare Popescu, în crem; D-soara Petrescu, în crem; D-ra Ciupagea, în gris; D-soarele Aleandrescu, în alb și albastru; D-soara Topliceanu, în roz, etc., etc.

L'habit noir, era destul de bine reprezentat.

Abia la 3 ore noaptea cotilionul sfârșindu-se, lumea fu nevoită a bate în retragere pe la domiciliile respective, ducând cu sine o plăcută amintire de aceste câte-va momente petrecute în mijlocul unei nespuse veselii.

Un adorator al lui Tomița.

Liga pentru Unitatea de cultură a Românilor

Lista de subscripție a ziarului Adevărul:  
Suma din urmă lei. 1608.00  
(Va urma) Total lei 1608.00

## INFORMAȚIUNI

Citim în Timpul:  
Starea sănătății M. S. Reginei, este din ce în ce mai rea.

Aflăm că guvernul are de gând a interveni din nou pentru ca demisia pe care D-ra Văcărescu a dat-o din sarcina de D-ră de onoare pe lângă M. S. Regina, să devie efectivă.

Suntem informați că D-rul Yung, dentistul Gurții, a fost acum câte-va zile la Veneția. De-acolo a luat o scrisoare pe care a remis-o în secret prințului Ferdinand la Sigmaringen, unde s'a dus în mod misterios să vadă pe principele moștenitor.

Principele a remis imediat această scrisoare tatălui său.

De trei zile D. Yung s'a întors în țară și acum a plecat înapoi la Veneția.

Din isprăvile lui Ghedem.

În Monitorul oficial de azi găsim un decret regesc, contrasemnat de Ghedem, care hotărăște ca liceul din Turnu-Severin să poarte numele de Neagoe Basarab, cele din Iași Costache Negruzzi și Miron Costin, gimnaziul din Bacău Principele Ferdinand, etc. Aceste nume le vor purta, zice decretul, „în amintirea persoanelor ce au ilustrat neamul românesc.“

Că un Neagoe Basarab, un Costache Negruzzi și un Miron Costin au ilustrat neamul românesc, nu mai incăpe vorbă. Dar princi-

pele Ferdinand? Când și cu ce? Nu cumva cu urechile lui cele lungi?

Raportul anchetei făcut la Comuna Dridu, în privința împărțirii loturilor la săteni, va fi depus poimăine Ministerului Domeniilor.

Tribunalul împreună cu Parchetul de Ilfov, au prelungit mandatul de arestare al D-lui Gherghel și Diaconescu, și astă-zi D-nii Sfetescu, Maxim și membrii Tribunalului se vor duce la D-nul Leca, spre a-l face cunoscut și D-sale această deciziune.

Din Roman ni se scrie că prețul cerealelor a crescut mult. Grâul s'a vândut cu două mii lei vagonul și secara cu o mie șase sute lei.

Ni se denunță că Dumitru I. Munteanu, primarul comunei Buceci din județul Botoșani, ar fi prădat comuna, în unire cu rudele sale, cu peste patru mii de lei; tot acest primar ar fi comis și falsuri în acte publice. La reclamația ce au făcut locuitorii prefectului, acesta s'ar fi mulțumit a răspunde a cerceta.

Atât pe primar cât și pe prefect îi recomandăm D-lui L. Catargiu, să ia față cu ei măsurile pe care le cere legea și dreptatea.

Aseară la ședința consiliului comunal, s'a făcut împăcarea între D. Pache Protopopescu, primarul capitalei și I. Brătescu, ajutorul de primar, care demisionase.

Tratările de împăcaciune urmau de trei zile și Brătescu știindu-se tare nu voia să dezarmeze — a-cesta este propriu-i cuvânt — până ce nu s'or îndrepta (?) lucrurile.

Ce lucruri să se îndrepteze D-le Brătescu? Să se puie iarăși în slujbă fratele lui Zdrăfcu, să-ia leafă fără să facă nimic?

Să se aducă iar la acsaze Popescu care a făcut scandal la primărie insultând pe D-nii Rîmnicianu și Hagi-Stoica?

Am dori să avem un răspuns.

Primim denunțări grave contra D-lui Pandele Condeescu, primarul din comuna Condești, județul Ialomița. Primarul e acuzat de frustrări de bani în paguba comunei, de falsificare de acte și altele.

Atragem atențiunea D-lui ministru de interne și-l rugăm să ne spuie și nouă într'u cât sunt fundate aceste acuzațiuni.

Mai mulți soldați și gradați din regim. 3 roșiori din Capitală ni se plâng de bățiile și maltratarile ce le sufer zilnic de la un sergent-major Bucurel Gheorghe, care voiește să se reangajeze.

Vom da câte-va cazuri.

Sergentul-major Bucurel bate cu palmele, cu bețe și mai ales cu trăgătorii. Porția e știută, de la 5 până la 10 trăgători. Între alții a bătut pe brigadierul Vilonescu, căruia i-a tras trăgători, iar sergentului Mio Oprea i-a tras palme. De asemenea a bătut pe soldatul Chioran Stoica.

Administratorul statului Pâncestii-Dragomirești, Dăscălescu execută ca pe vremea lui Caragea pe locuitorii ce au pământ închiriat pe moșie. Le cere puie de găină, ouă limbi de porc, etc.

Avis D-lui ministru al Domeniilor.

Mai multe odoare bisericesti au fost sustrate de la biserica Statului, Schitul Beștelei, din Pitești, de un individ Gheorghe al Neacșii. Tot acesta a organizat baluri în folosul bisericii, dar câștigurile realizate nu le-a vzeut biserica.

Autoritatea bisericască nu se poate să nu știe nimic; de ce tace? Rugăm pe D. Poni să ia măsurii.

Prin gara Roman trece o nuntă de israeliți.

Comisarul gărei Manoliu le cere actele de legitimație, ca să se asigure de nu sunt evrei vagabonzi veniți din Rusia. Unul din ei n'a putut să-l arate actul de legitimație în schimb însă i-a arătat câți-va

lei. Comisarul se indignează găsinđ suma prea mică și-l arestează. În timpul acesta mașina fluera și trenul plecă ducând nunta cu dânsul.

Cel arestat și rămas era chiar ginerile.

În urma reclamațiilor firește că i s'a dat drumul.

Pentru D. August Gorjan: Domnule Director,

Șeful gărei „Bărbătești“ (Gorj) în concediu de boală la Lacul Sărat, amplexatul de rezervă care ține locul își permite a ne opri zărele la care suntem abonați, așa că „Adevărul“ nu l'am primit de 4 zile și pe cele l'alte, le trimite prin curierul plătit de noi înadins, când fără bandă, când cu socoteli și cu măzgălituri pe ele, după chefură... Ar trebui să-știe junele suplinitor că proprietatea altuia trebuie respectată și mai ales co-rrespondența.

Vă comunic aceste nu că spun vre-o îndreptare, — căci cu guvernul actual: cum e turcul și pistolul... dar cel puțin să vadă lumea cât e de necinstită sub ruginele desgroapate din alte timpuri.

Vă asigur că am vzeut cu ochii mei cazarii unde funcționarii superiori iau de la gări zăre cu diferite adrese streine și bieții abonați bat din buză... Până când?...

În curând sper a vă trimite detalii și asupra moleșitoare și corupte administrațiuni a D-lui V. Pleșoianu, prefectul Gorjului de tristă amintire.

De acea nu vă zice de cât „la revedere“.  
Scarlat C. Moscu.

Mosculești, 1889 Iulie 31.

D. Paul Bujor, un eminent student al facultății de științe din Paris, a trecut cu un deosebit succes esamenele de Doctorat în științele naturale. D. Bujor s'a stabilit în Capitală.

Eri pe la orele 10, epistatul Costică Stoenescu, de la Secția 28, a chemat din ordinul D-lui Comisar Costescu un curcep pentru ca să facă serviciu în curte, adică: să care apă, să măture; preocupat s'a opus, zicând că este om sărac și să-l lase să-și vadă de interese. Pentru că a îndrăznit să zică a-l lăsa în pace, curcepul a fost maltratat într'un mod barbar, în cât a umplut de groază pe toți o-țățenii de prin prejur.

D-nii ingineri Alexandru Savovici-Baranga de la consiliul tehnic, ministrul lucrărilor publice, și I. Trifan de la circumscripția a 6, au fost numiți în circumscripția 5, (Buzău) și însărcinați cu construcția șoselei Naționale Buzău-Frontiera.

De astă-zi va începe a funcționa Docurile la Galați.

Astă-noapte la orele 3 au plecat din București cu velocipedele D-nii I. V. Georgescu fabricant de paste, Dumitrescu și Davidovici, cari vor face drumul până la Elöpatăc pe bisicle.

În urma rectificării publicată de noi zilele trecute, cu privire la serbarea dată la Calafat pentru liga culturală, am primit din nou o scrisoare din acel oraș, prin care D. locot.-colonel Lazărescu este iarăși acuzat, ba chiar și insultat.

Răspundem aceluia care ne scrie, că scrisorile D-sale merg la coș, pentru că nu vom să mai comitem greșeala din prima dată, care ne-a silit a face scuze D-lui Locot.-Colonel Lazărescu, pe care l' cunoaștem p-rsonal și pentru care avem cea mai deplină considerație.

Ni se scrie din Drăgășani că po-moșnicul subprefecturii din Drăgășani, Petrică Brătianu, în ziua de 27 Iulie a furat din casa primarului Mitre Costea din comuna Armășești, județul Vilcea, la care era în gazdă, o salbă cu două-zece de galbeni.

Păgubașul a reclamat prefectului, care a delegat pe subprefectul Ioanide, ca să ancheteze faptul.

D. George N. Fratoșteanu, procurorul parchetului de Ilfov, a terminat lucrarea sa: Codul penal, adnotat cu jurisprudența română.

Această importantă lucrare va apare peste câte-va zile.

Cu privire la informațiunea dată de noi de un medic din oraș a fost chemat să dea primele ajutoare nenorocitului Ghiță Bădulescu, măcelărit în noaptea d: Mercuri spre Jot, D-nii Dr. Goilav și Racovicioanu Pitești, medicii secundari al spit-talului Colentina, ne roagă a spune că D-lor l'au dat toate ajutoarele, și că e drept ca D-lor nu loquesc în spital, fapt care ne-a și făcut pe noi să credem că au fost chemați medicii din oraș.

**Administrația „Adevărului” roagă pe toți abonarii săi din județe, cărora li s'a făcut cunoscut expirarea abonamentelor D-lor, să binevoiască a se grăbi cu preînvoirea lui, trimițându-ne costul prin mandate postale, care se primesc la toate oficiile postale precum și la toate gările.**  
**Acei din Capitală sunt rugați a achita în mâinile incasatorului nostru contra liberării chitanței tăiată din matcă.**

**PE TIMPUL VEREI**  
**Abonamente cu numărul la ziarul „Adevărul”**  
**In toată țara 10 bani foaia în Străinătate 15 „ „**  
**Aceste abonamente se plătesc tot-d'a-una înainte.**

**STIRI TELEGRAFICE**

**BUDAPESTA, 2 August.** — Camera a adoptat propunerea comisiei în privința unității parlamentare în afacerea D-lor Uzelac și Ugron. Partidele din opoziție au votat contra.  
 Un duel cu sabia a fost între D-nii Rohonczy și Gajary; cel dintâi a fost ușor rănit.  
**TOULON, 2 August.** — Incendiul pădurilor s'a stins; trupele s'au întors la Toulon; perderile sunt considerabile; ele nu se pot preciza încă în mod exact.  
**BRUXEL, 2 August.** — Camera a primit creditele pentru forturile Meusei; apoi s'a amânat.  
**ALEXANDRIA, 2 August.** — Numărul pelerinilor în carantină la lagărul El-Tor este de 4,000.  
 De la 1 până la 10 August, au fost 5 morți de holeră.  
**PETERSBURG, 2 August.** — Oficial. — Ministerul comunicațiilor a dat ordin telegrafic tuturor administrațiilor de drumuri de fer să expedieze de urgență grănele destinate alimentației populațiilor și semănăturilor.

JEAN RICHEPIN

**MARCHIZUL**

Sonia, cu sufletul cam trist, sta răsturnată într'un scaun cu legănătoare, așteptând să fie chemată la masă.  
 Soarele era pe la asfințit și ultimele raze pătrundeau prin ferestrele castelului de la Pluduno Kerlouet, unde venise Sonia, cu cei șapte amanți pe care i avea de obicei, să tragă un chef de pomina.  
 Cum sta ea cu gândul dus, se auzi afară sunetul unei armonii. În același timp un glas curat și limpede se auzi cântând aceste cuvinte vesele pe un ritm târâgănat:  
 Treacănd prin Parisul mare  
 Tot golind la sticlăsoare  
 Un prieten, îmbătrânit,  
 La ureche 'mi-a șoptit:  
 Stii că-s tare, tot mă țiu?  
 Vinul vechiu și bun m'adoarme,  
 Dar la dragoste sunt argint viu.  
 Glasul se departase cu cântărețul ce 'și vedea de drum. Sonia căpăta o poftă nebună să asculte cântecul până la sfârșit. I se făcu teamă, că n'are să l'auză. Sări în sus din scaun, alergă la balustrada terasei, se plecă și strigă:  
 — Mai cântă! mai cântă! Voiți să cântăți tot cântecul! Tot!  
 Cântărețul se întoarse dar nu se grăbi. Puse mâna d'asupra ochilor și se uită la Sonia cu luare aminte.  
 Era un bătrîn de vre o șaițee și cinei de ani. După trențele cu care era îmbrăcat, după traista după umăr, părea un cerșetor. Cu toate acestea Sonia băga de seamă oare-care cochetărie în miseria lui. Avea obrazul fin și chiar distins, se gândi Sonia.  
 Când ajunse lângă terasă, bătrînul începu să facă din cap, lingându-și buzele.  
 — Draguță, zău, că-i draguță!  
 Și ochii i se aprinseră ca doi cărbuni. Dar nu se supuse numai decât Soniei care i striga într'una, dând cu pumnul în piatra balustradei:  
 — Cântecele, să 'mi cântăți tot cântecul m'auzi?  
 El părea că n'o aude, cu capul plecat într'o parte, se uită mereu la ea, zîmbind. Ochii i se aprindeau și mai tare.  
 — Ce proastă sunt! se gândi îndată Sonia, așteaptă să-i dau ceva.  
 Cântă în buzunar, sease un ban de aur de două-zeci lei și-l aruncă jos.  
 Dar el nici nu luă seamă; se uită mereu la ea în extas de feroicere. Nu 'și veni în fire, de cât când ea i zvîrli în obraz o mână de moluz.  
 — Ci odată odată, că ț-am plătit! strigă ea.  
 Atunci, tot zîmbind, el luă de jos banul de aur și i zvîrli îndărăt pe terasă. Mândru, dar cu glasul blînd, răspunse:  
 — Nu cer de milă, draguță. De 'ți place, am să 'ți cânt cântecul tot și ori de câte ori vei voi.  
 Și cu glas mișcat bătrînul începu cântecul iar.  
 Sonia, fără să știe de ce, fu atinsă până la lacrimi, răpita că o tutuește bătrînul, căindu-se că s'a purtat cu el

ca cu un cerșetor; și acuma toată ființa ei se topia în această legănare a cântecului, ce povestea o istorie veche de dragoste:  
 Mie mi-a dat cea dintâi floare  
 A inimii sale;  
 Trei ani de-a rândul  
 M'am culcat cu ea...  
 O și-acuma-s tare, tot mă țiu  
 Vinul vechiu și bun m'adoarme,  
 Dar la dragoste sunt argint viu.  
 Când sfârși, bătrînul se puse iar s'o privească zîmbind; și, cum ea plîngea, îi zise:  
 — Poate că ai un cal frumos ori un câțel bolnav la care ții; du-mă la el, că 'ți-l vîndec eu; pentru tine îl caut de geaba, că ești frumoasă.  
 Ea nu putu să se stăpânească să nu rîză.  
 — De ce rîzi? o întrebă el. Crezi că sunt sărac? Nu. Iată, am bani, am avut de lucru.  
 Și răsturnă vesel în palmă o mână de gologani.  
 — Vezi, am patru-zeci de gologani de cinci.  
 — Atunci, zise Sonia tutuindu-l și ea, nu vrei tu să 'mi ei banul de aur?  
 — N'am nevoie. Ți-am spus că nu cer pomani. Ce, nu mă cunoști?  
 — Nu.  
 — Ei bine, întreabă pe toată lumea și 'ți va spune că marchizul nu trăește din cerșetorit.  
 Sonia 'și aduse aminte că i s'a vorbit de marchiz. Un om sărit, care a fost bogat o-dată, dar care s'a ruinat cu femeile.  
 Clopotul chemă lumea la masă.  
 Atunci o idee trecu prin capul Soniei. Alergă la porțița dinspre terasă, o deschise și făcând o reverență ceremonioasă:  
 — Domnul marchis nu bine-voește să 'mi facă plăcerea și onoarea să prânzească cu mine?  
 Bătrînul numai zămbi și 'și dete cu mâna pe frunte, par'că să steargă amintiri foarte vechi. Apoi, îndoindu-se de mijloc, cum era moda o-dată, răspunse:  
 — Cu dragă inimă.  
 Și lăsându-și traista jos, dete brațul Soniei.  
 Când îl prezintă oaspeților, strămbară din nas.  
 — Nu vă place, vîz eu, le zise ea. Hainele sunt de vînă; lasă că potrivește eu.  
 Chemă pe servitoare și i șopti ceva la ureche. Apoi întorcându-se spre bătrîn:  
 — Marchize, baia vî e gata în cabinetul de toaletă. De voiți, Sabina vî va conduce. Noi vî vom aștepta.  
 Și dupe ce eși:  
 — Și acuma Ernest, zise ea amantului celui mai tînăr, du-te și te desbracă. Iți dau voi să stai la masă în redingotă. Veți da fracul Sabinei.  
 Ernest a trebuit să se supue.  
 După o jumătate de ceas, marchizul era la masă, în frac și legătură albă, lângă Sonia.  
 Cei șapte amanți nădăjduiseră să facă haz, să petreacă în socoteala bătrînului. Dar Sonia îi puse în respect. Masa fu ceremonioasă pentru cei șapte, foarte intimă între Sonia și bătrîn.  
 Când sfârșiră de mîncat, Sonia i zise:  
 — Tare-s plicticoși domnii aceștia; hai încolo.  
 Marchizul se sculă și i dete brațul.  
 — Unde ne ducem? a întreat el.  
 În loc să răspundă, Sonia se puse să cânte:  
 Trei ani de-a rândul  
 M'am culcat cu ea  
 În cearcașuri albe  
 Cu dantele 'mpodobite.  
 O și-acuma-s tare, tot mă țiu  
 Vinul bun și vechiu m'adoarme  
 Dar la dragoste sunt argint viu.  
 — Și cei șapte amanți pricepură toc-mai acuma, când îi vîzură fugind pe scară spre oadaa Soniei.  
 — Hm! făcu Ernest, asta-i prea de tot. A doua zi de dimineață, toată lumea era sculată, cum se hotărîsă, ca să plece la Paris. Numai Sonia nu se arătă.  
 Pe când cei șapte stău și se întrebau de trebură să se ducă la Sonia în oadaa, cum le era obiceiul în fie-care dimineață. Sabina veni și i chemă.  
 Când intrară în oadaa ei, se mirară că au găsit'o singură.  
 — Dar marchizul unde-i? întrebă Ernest.  
 — A plecat până în ziua... Iși are și el obiceiurile lui, răspunse Sonia întinzându-se.  
 În minutul acesta intră Sabina și spuse:  
 — Știi D-nă că s'a întors, după o jumătate de ceas.  
 — Ah! făcu Sonia ce s'a sculat și se plimba prin oadaa.  
 S'a întors? Și ce voia?  
 — Nu 'mi-a spus. S'a întors numai să vî vază.  
 Se îmbrăcase tot cu trențele lui.  
 De o-dată Sonia strigă tare bătînd în palme. Cei șapte o înconjură.  
 — Colo, colo pe cămin, uitați-vă. Știi că-i draguț din partea lui? Ci uitați-vă!  
 Și, cu ochii rîzătorii și melancolici în același timp, cu o înduioșare pe care ei n'o pricepeau, le arăta un buchetel de flori de câmp, lângă un teac de gologani.  
 Ea se apucă să numere gologanii și începu să plîngă.  
 Erau tocmai patru-zeci.

**ULTIME INFORMAȚII**

**SĂNĂTATEA LUI WILHELM II**  
 Berlin, 10 August  
 Medicii Bergmann și Esmach, au constatat că starea Impăratului cere multe menajamente. El 'l'opresc de a eși din cabină. Toți sunt convinși că dacă Impăratul persistă a părăsi vasul *Hohenzollern*, are să trebuiască purtat până la palatul Guvernamentului din Kiel, căci singur nu poate umbla.  
 Cu toată buna-voință, Impăratul nu va putea face călătoria la München și la Viena, pentru a asista la marile manevre ale armatelor bavareze și austriace.  
 Agenția Dalziel  
 Kiel, 10 August.  
 Sosirea Impăratei, mahnirca ce se citește pe fața Ei, spaima tuturor acelor cari înconjoară pe Impărat, provoacă în oraș știrile cele mai extra-ordinare asupra sănătății Impăratului. O mare îngrijire apasă asupra întregii populațiuni.  
 Agenția Dalziel.  
 Berlin, 10 August.  
 Intreaga direcțiune a tratamentului la care este supus Impăratul a fost încredințată profesorului medic Esmach, ceia ce dovedește că a fost condamnat tratamentul doctorului Leuthold, singurul medic care l'a însoțit în călătoria Sa în Norvegia.  
 Se crede că Impăratul, care voește să ascundă adevărata stare a sănătății Sale, va pretinde să fie purtat până la palatul Guvernamentului din Kiel, unde locuește fratele Său prințul Henri.  
 Agenția Dalziel.  
 Poimaine Lună 5 August, colegiul II de Prahova va alege pe cei 8 consilieri județeni invalidați la alegerile generale.  
 Cetim în ziarul *Bucarest* următoarele rînduri:  
 Se afirmă că *D. Lopper, consul german la Iași, care a insultat pe D. M. Suțo, procuror de Curte, a adresat acestuia din urmă o scrisoare de scuze.*  
 Această informațiune ne dovedește absența din București a directorului: — Redactorii bat câmpii.  
 Cum *D. Lopper* a adresat *D-lui M. Suțo* o scrisoare de scuze? Ei! ș'apoi! Oare *D. Suțo* a fost insultat sau întregul parchet în persoana *D-lui Suțo*?  
 Stimabili confracți! — Nu înțelegeți că insultele au fost publice și cerem, *pretindem chiar*, ca scuzele să fie publice.  
 Dacă nu o înțelegeți, permiteți-ne a vă jăli.  
 Ne mirăm cum informațiunea, ce am citat mai sus, nu s'a terminat cu glumețele cuvinte, scumpe ziarului *Bucarest*: — **Tout est bien qui finit bien.**  
 Prețul grăului la Brăila este ferm 16 lei hectolitrul 60 lbr. Secara 51 lbr. a ajuns 16 lei; rapița 51¼ lbr. 18,15; orz alb 48 lbr. 8,85; porumb 58 lbr. 10,15; orz obicinuit 42 lbr. 7,10.  
 Sosirile au început a deveni mai importante.  
 — *Gazeta Săteanului.* — Anul VIII 5 și 20 Iulia 1891. No. 11 și 12, are acest sumar:  
 Mihail Kogălniceanu: *D.* — Cronica agricolă: *C. C. D.* — De la Slnic. (Note și impresii) *Lys.* — Dorobanțul (poesie): *Carol Serob.* — Fă-mă Doamne cu noroc, și m'aruncă chiar și'n foc; Toată pasărea pe limba ei pier (povești): *Elena D. O. Sevastos.* — Rasele de animale domestice, Cănil, Cănele Pointer englez, Cănele de Saint Bernard: *Un amator de căni.* — Ovăsul alb de Ligovo ameliorat: *Vilmorin.* — Condițiunile de țineră concursului de trierători cu abur, cu manegiu și cu mîna (manivelă) de la 10 (22) la 15 (27) August, și celui de semănători mecanice de la 10 (22) la 15 (27) Septembrie 1891. — Buchete de Begonii hibride noi variate și de Miosotis de Alpi variat: *Un amator de flori.* — Știri diferite agricole: *C.* — Din localitate: *X.* — Din țară: *X.* — Buletin Comercial. — Miscellanee: *Un econom român.* — Igiena animalelor domestice: *I. St. Furtună.* — Ceva despre zemeșirea, desvoltarea și viața copilului înainte de naștere: *\*\*.* — Un bal în Algeria: *X.* — Un salt extra-ordinar: *R. M.* — Legenda Dochiel: *I. N.*  
 Cromolitografi: Miosotis de Alpi variat; Buchet de Begonii, hibride variate.  
 Gravuri negre: Indoitul rînd de ră-

dăcini la grăul semănat adânc; Rădăcinele grăului semănat în față; Greblatul; Cănele Pointer englez; Cănele de Saint-Bernard; Ovės alb de Ligovo ameliorat; Noul Castrovete Fournier; O iluziune a simțului atingerei; Porța primează dreptul, sau „O morală nemțească”; Calul „Ontario” sărind o barieră înaltă de 2 metri 10 c.m. Un bal în Algeria. — Tabloul de Bredt; O lăptărie sistematică; Varietate de vară. Căni bun.  
 Un tablou de încadrat: *Căni de vînețoare.* Tabloul de Penne.  
 O planșe în două culori, ce'ebritățile române, coprinzînd fotografia lui *M. Kogălniceanu.*  
 —  
 Suntem rugați din partea Domnilor *Lincoln Bennett & Co.*, celebri fabricanți de pălării englese, Sackville Street 3 Piccadilly Londra, să anunțăm că *șingurul reprezentant în toată România al firmei D-lor Melton & Co.*, este Domnul **S. FAIN** București Calea Victoriei Nr. 52 pentru a se feri publicul de contrafaceri.  
 —  
**Casa de Schimb B. MARCU** din *Strada Smărdan Nr. 15*, în fața Băncii Naționale, spre poștă, ne comunică următoarele cursuri.  
 4% Renta amortisabilă . . . . . 84¼  
 5% Imprumutul comunal (1883) . . . . . 94  
 5% Imprumutul comunal (1890) . . . . . 95  
 5% Scris. funciare urbane . . . . . 94  
 5% Scris. funciare rurale . . . . . 97¼  
 5% Renta amortisabilă . . . . . 99  
 5% Scris. urbane de fași . . . . . 85  
**ZEIȚA ȘTIINȚA**  
 Chimia făcu totul și multe a prefăcut  
 Știința e nesfârșită așa i-e ei făcut  
 Și-acum Vaissier, himistul, neîntrecut d'ori-care  
 Scoase săpunul Congo săpun demn d'admirație  
 Săpuneria Victor Vaissier, Paris.  
 Agenți generali pentru România: **J. Posmantr & cie.**, str. Smărdan, 2 București.  
**MULȚUMIRE**  
 Fiind mai mult timp bolnav, și crezându-mă fără remediu, am alergat desnădăduit la *D-nul Dr. Borcescu*, din str. Sf. Ionică casa Crețulescu, care într'un timp foarte scurt m'a vîndecat definitiv, pentru care 'i aduc mulțumirile mele în public.  
 Mitică Georgescu.  
 București, 3 August 1891.  
**BIBLIOGRAFIE**  
 Au apărut în editura tipografiei H Goldner din Iași: *Noțiuni Elementare de Geografie generală* pentru clasele primare de *Constantin Tincu*, carte didactică aprobată de Minister. Edițiunea a IV îmbunătățită cu mai multe ilustrațiuni și hărți intercalate în text.  
 România pentru cl. III 50 bani.  
 Continentele pentru cl. IV 60 bani.  
 Metoda practică de scriere și citire pentru clasa I primară de *D-na Casuca Tincu*.  
 Carte didactică aprobată de Minister Edițiunea a III-a. Se află de vânzare la autoare în Iași și la principalele librării din țară.  
**Institutul „Kapri”**  
 6, Strada Pescăria-Veche, 6 BUCUREȘTI  
 Cursuri primare și gimnaziale în institut, preparațiuni pentru liceele Statului, școala comercială și școala militară.  
 Examenele de funde anului pentru toate cursurile predate în Institut, s'au depus de rigoare la școlile Statului.  
 Educațiune distinsă, îngrijire maternă.  
 Pentru ori-ce informațiuni a se adresa la institut în toate zilele de la 8—11 a.m. și 3—5 p.m.  
 Toate cursurile încep la 1 Septembrie. Inscrierile se primesc de la 15 August.  
 Director, Baron Kapri-Meretzol.  
**ȘCOALA DE CROITORIA ACADEMICĂ**  
 CURS PENTRU BĂRBAȚI ȘI CURS PENTRU FEMEII  
 De tot felul de HAINE DE BARBAȚI, de DAME, de COPII, cât și de uniforme lingerie, după sistemul cel mai practic și conform cerințelor moderne, luându-se măsurii de pe corp și fără multă calculație.  
 Inscirierile în tot-d'a una pentru aceste cursuri se pot face prin corespondență.  
 Consultațiuni zilnice de la 8—9 și 1—2 ore a.m. Cafet National, etajul II, Nr. 3.  
 Directorele școlii, H. Steln.  
**Restaurantul GRADINA FURNICA**  
 20, — Strada Gabroveni, — 20 din „Hotel România”  
 Zece ani de experiență în Restaurantul *D-lui Iordache Ionescu* sunt destule garanții ca onor vizitatori vor fi pe deplin mulțumiți.  
 D. Furnică & Niculescu.  
**la Lebădă** MAGAZIN de lucruri de  
**LINGERIE ȘI PÂNZĂRIE**  
 București, 54, Str. Lipșcani, 54. București  
**OLANDA** Rumburg, Bielefeld, Irlanda, Belgia, dublă de carcaseafuri.  
 Chifon, oroton, schirling, pîcheturi, etc.  
 Serviciul fete de mese servite de olandă, prosoape, cuverturi de pat și masă.  
 Perdele naționale în diferite culori, de rețea albe și culori, Plăpâmi de Vară.  
 Plăpâmi de flanel și flanelo sistem Dr. Riger, gulere, manșete, cravate, ciorapi, batiste mînuși, parfumerie, mărunchiuri.  
 complete pentru nunta, comanda se efectuează prompt.  
 Mare depozit de Broderii și Dantele.  
 Mărfuri bune procturi moderate și Rose.  
 Mihallesc & Căpitănescu.

**George G. BURSAN** DOCTOR in DREPT de la facultatea din Paris, fost magistrat, Avocat  
 Consultațiuni 9-10 1/2 a. m. și 4-6 p. m. STRADA NOUA, Nr. 6 în fața Hotelului Capșa.

**INTERNATUL DE BAȚI Orezeanu**  
 București, Strada Labirint, Nr. 78 (Lângă liceul Matei Basarab)  
 Instalat într'un local spațios și igienic, în vecinătatea liceului Matei Basarab și școala comercială, sub stricta îngrijire și controlul serios a cînd profesori publici, face cunoscut că primește elevi ce frecventează școlile Statului în condițiuni extrem de avantajoase.  
 Meditațiunile vor fi făcute chiar de către profesorii asociați Limba franceză este obligatorie.  
 Elevii cari urmează cursurile liceului Lazăr și Sf. Sava vor primi din partea direcțiunii bilete de abonament pentru Tramvays fără nici un adaos la partida părinților.  
 În vacanță se primesc elevi remași corigenți la școlile statului spre a-i prepara la materile ce vor voi.  
 Pentru ori-ce deslușiri să se ceară relații se-retarului acestui internat: *D-lul A. Popescu.*

**Farmacia S. Ochsenberg**  
 Cea mai elegantă farmacie din țară și cea mai bine situată din Botoșani se închiriaza pe 3-5-7 ani ca garanție se cere strict caștial unni an în-terdup de la casa de consemnațiune. Amatori să vor adresa la S. Ochsenberg farmacist la Botoșani.  
**550** Capete vite tamazlăc de rasă — parte jumătate sânge Durham — parte adevărată rasă indigenă porumbă — siude vânzare pe moșia Bărbosii Districtul Fălciu — sosirea prin gara Oltenesții depărtare 5 chilometri — și anume:  
 330 vaci fătoare  
 91 „ gonitoare  
 129 „ mînzate  
 550  
 Vânzare se face în total sau în parte — din acest număr 64 vaci să află pe moșia Ruginoasa — restul pe moșia Bărbosii.  
 Pentru ori-ce informațiuni donitorii se pot adresa la subscrisul.  
**N. I. CONSTANAKI**  
 prip aceasta pe Onor. Public că am primit de curând la biroul meu din Strada Calței, 24, piața Sf. Gheorghe-Noi, un bucată vestit care prepară cele mai gustoase mîncări orientale. Asemenea posedăm și bîuturi excelente. — Prețuri foarte moderate.  
**P. V. CRITICOS.**

**BĂTĂTURI** ANTICALLUM DIMITRIU  
 REMEDIU sigur și practic în contra Bătăturilor  
 Deposit general: Farmacia „La St. Trăimes”, N. DIMITRIU, Câmpulung. Prețul unei cutii 1 lei. În contra 1 lei 30 b. în marci postale. Să expediază franco în totă țara.  
**M. LITTMANN**  
 10, Strada Lipșcani, 10, Et. I.

**LUHI Cel mai BUN Borvis**  
 Recomandabil pentru a fi luat pur, sau amestecat cu via, sirop sau cognac.  
 De vânzare în toată țara la magazinele de coloniale, droguerii și restaurante.  
 Pentru en gros a se adresa la D. A. G. Carissy, București.

**Boalele sifilitice**  
**NEPUNIȚA BARBATEASCA**  
 Vindecă după cele mai noi metode radicale fără durere și împedicație, după experiență de 19 ani. Specialist în boale secrete.  
**Dr. THÖR**  
 STRADA EMIGRATU Nr. 1, intrarea din calea Victoriei prin strada S-ții Voivod (Tramway).  
 Consultațiuni dela 8 dim. până la 8 seara Loc de așteptare pentru fie-care.

**La „Crucea Albă” vezi anunțul de pe pagina IV.**

**FLORI** in mare cantitate am adus din Sărătate și FABRICATE ACI de mine, 17, Calea Victoriei, 17, Hotel de France, lângă librăria Socok, pe ulicioară.  
**LEON M. EINHORN.**

**44,000 lei** de dat cu imprumut în hypotecă în întăul rang în case sau moșie.  
 Pentru condițiuni a se adresa la Căpitănul Tintu Reg. 4 linie Galați.

**1 leu Litru**

**WIN** NEGRU de Colu-Drancei. A.L.B. de lași via Mitropoliei vechiu de 4 ani.  
**TULIAN OPRESCU**  
 39, STRADA LIPȘCANI, 39.

**A. I. PATIN**  
 Bucuresci, 24, Calea Victoriei, 24, Bucuresci

MARE DEPOSIT  
 de Pian, Pianine, Orge și  
**PHISHARMONICE**  
 sistemele cele mai noi & perfecționate

VIOL, Viole, Violoncele, Contrabaze, Guitare, Mandoline, Zithere, Flaut, Piccoline, Clarinete, Ocarine, etc. de la cele mai fine până la instrumente de concert.

Viori mute de studiu, Areeuse, Coarde foarte bune și durabile, Tocuri de Viori, Viole, Violoncele și toate accesoriile la aceste instrumente.

**ARISTOANE**  
 PHONIX Cel mai perfecționat instrument cu tonuri de oțel, mecanica de fier și cu o mare colecțiune de arii române și streine.

— Soliditatea Phonixului garantată. —  
**MUZICE DE MASA**  
 simple și combinate, cu arile cele mai noi române și streine

Diverse obiecte de fantazie cu și fără muzică pentru Cadouri.

— **NOTE MUZICALE** —  
 Pianino se închiriază și se vând plătilbil în rate lunare.

Prețurile foarte strict calculate.

**INSTRUMENTE DE CHIRURGIE**  
 La „Crucea Albă“

Obiecte de cauciuc Asortiment  
 PANSAMENTE complet  
 BANDAJE Excep. promptă

— PREȚURI MODERATE —  
 72, Calea Victoriei, 72 (vis-à-vis de Pasagiul)  
**SUCURSALA: 6, Str. Decebal, 6, (Sf. George) BUCUREȘTI.**

**ACADEMIA de COMERT și INDUSTRIE din GRAZ**

Academia începe la 15 Septembrie a. c. al 29-lea an școlar al său.

Trei ani și o clasă preparatoare pentru acei cari nu pot fi încă primiți în Academie.

**Absolvenții au dreptul la voluntariatul de un an.**

**Curs de abilitații.** Curs comercial de un an pentru absolvenții școlilor secundare, cari se dedau cu totul carierei comerciale, sau cari vor să și însușească o dată cu studiile universitare și aceste cunoștinți.

Informațiuni privitoare la înscriere și gazdă, precum și prospect detaliat la Direcțiunea Academiei de comerț și industrie din Graz.

**A. E. v. SCHMID, Director.**

Cel mai minunat Borviz

**REPERATI**

Cea mai bogată  
**APĂ MINERALĂ**  
 în acid carbonic, și  
 cea mai curată

**Apă-Alcalin-Acidă**

Se găsește în toate magazinele de coloniale mai însemnate, în farmaci și în restaurante.

• Depositul general se află la magazinul de coloniale și coloniale G. GIESEL, Calea Moșilor, Nr. 64, Bucuresci.

Cea mai bună băutura răcoritoare și de masă.

**VINUL DE QUINIUM LABARRAQUE**

aprobat de Academia de Medicină din Paris, este resumatul, condensat al tuturor principiilor active ale chininei. « Câte-va grame de quinium produc același efect ca mai multe kilo de chinina. » (ROQUIER, Profesor al Școlii de Farmacie din Paris.)

« După ce am edutat mult timp un tonic puternic, l'am găsit în quiniumul D-tale, pe care l consider ca reparatorul fără seamăn al constituțiilor slăbite. » (D' CABARRET.)

« Vinul de Quinium Labarraque este simplul și cel mai eficient mijloc de a înlocui în tratamentul febrei și în tratamentul malariei. » (BOUCHARDAT, Profesor la Academie.)

Fabr. L. FRERE, 18, Rue Jacob, Paris.

**DE VÂNZARE IN ACEASTĂ LUNA**

Următoarele semințe alese și curate, provenind din culturile D-lui C. C. Dăculescu de la moșia sa Slobozia-Galbenu, județul Râmnicu-Sărat:

**Orz golaș mare,** greu ca grâul și foarte rodnic. Excelent pentru îngrășatul vitelor.

**Orz Cavalier** (orzoaică ameliorată). Spicul mai lung ca orzoaică obișnuită.

**Orz negru de Coulomiers.** Cel mai bun orz pentru ca și cel mai bogat în avenină. De o rodnicie excepțională. Boabele mari, grele și cele mai negre.

**Orz alb de Siberia.** Cel mai fertil orz alb în boabe și nutreț.

**Colza.** Varietate de elită, rodnică și rustică.

Semințele acestea de soiuri sunt aduse acum doi ani de la renumita casă **Vilmorin-Andrieux & C-ie din Paris** și au dat și în România recolte cu totul superioare, în calitate și cantitate celorlalte asemenea varietăți ce se cultivă în țară.

Se trimit probe la cerere și se expediază și contra ramburs.

Comenzile trebuiesc făcute d'acum. Mai târziu aceste semințe nu se mai găsesc de vânzare.

A se adresa D-lui **C. C. DATCULESCU, R.-Sărat.**

**NOUȚATI MUZICALE**

Alexandrescu, Un fir electric, romană. Ln. 1.50  
 Alexandrescu, Pictoriilor, rom. > 1.—  
 C. Moianu, Zărnăuța, Nu stie satul Ln. 1.—  
 Paulmann, Măș turcesc, Hora Reginei și Sărba păpușilor a. —.50

Oricine va comanda la un loc paselile de mai sus, va primi gratis „Jubileul“ și marșul turcesc, din edițiunea subsemnatului. Expedierea se face franco și prompt.

**N. Mischozniky, 81, Str. Lipscani, 81 BUCUREȘTI.**

**CURELE de Transmisiune**  
 Prima calitate englezească

**FURTUNI de CAUCIUC**  
 toate articole pentru mașine: Asbest, Manometri

**STICLE** pentru nivel, robinete și Ventile de abur, Bumbac pentru șters.

**POMPE PENTRU VIN**  
 cu prețuri foarte reduse la Depositul fabricii

**Otto Harnisch 41, Strada Academiei, 41**  
 vis-à-vis de Ministeriul de Interne

**Un elev** caută un loc într-o farmacie. Doritorii a se adresa: Const. I. Toescu, Bérilad; arătând tot-o dată și condițiunile ce pot oferi.

**CAPSULE OLEO-BALSAMICE-SANTALINE ALESSANDRIU**

REMEDIU SIGUR CONTRA MALADIILOR SECRETE (SOURSORE SCULAMENT) LA BARBĂTI, FIEM ÎN STARE PROSPATA SAU ORI CAT DE INVECHITA SE VINDECA PRIN ÎNTREBUINȚAREA UNEI CUTII CE CONTINE 100 CAPSULE COMBINATE ASTFEL PENTRU UN TRATAMENT DE VINDECARE COMPLECTA. MODUL ÎNTREBUINȚĂRII SI DIETA PRESCRISA A SE VEDEA ÎN ÎNSTRUCȚIA CE ÎNSOTESTE FIECARE CUTIE DE VENDARE: LA FARMACIA ALESSANDRIU (CISMEAUA ROȘIE) BUCUREȘCI

SI LA PRINCIPALELE FARMACII DIN ȚARA.

UNDE NU SE GASESC SE TRIMITTE CONTRA MANDAT POSTAL ÎN ORI DE LOCALITATE A OBSERVA SA NU VI SE DEBITEZE ALTE CAPSULE SUB ACEST NUME DE CAT CELE DE ALESSANDRIU DESPRE A CARUI EFICACITATE SE GARANTEAZA.

PREȚUL UNEI CUTII 6 LEI.

**Case de Bani**

DE LA  
**Fabricea G. & H. BAUCHE**  
 DIN REIMS (FRANȚIA)

Furnizorii Ministerelor de Finance, de Resbel, de Marină și companiilor Căilor ferate din Franța.

Diplome de onoare, 20 medalii de aur și de argint.

Singura medalie de aur, cea mai mare recompensă, la Expositiunea din Paris 1891.

**CASE DE BANI** construite din Fer și Oțel sistem brevetat, oferind absolut siguranță în contra spargerii și focului.

— Prețuri avantajoase —

Representanți pentru România și Deposit la **VICTOR KUBESCH, Bucuresci, Strada Academiei, 7.**

**INSTALAREA DE TELEGRAF, GAZ și APA**

**FILTRU „PASTEUR”**

**TELEFOANE, PARATONERE**

**SALON DE EXPOZITIE. — EXPORT**

**Teirich & Leopolder**  
 Bucuresci, Strada Berzel, Nr. 9.

**Fumătorilor de Cigarete!**

Atragem atențiune, că cumpărând hârtia pentru cigarete: „Les cent marques“ [Suvenirile expozițiunei din 1889] pe lângă avantajul a fuma o hârtie absolut fără clor și clei, substanțe vătămătoare sănătății, mai au ocaziune ca deslipind cuverturile cîrțicelelor, a și aranja o colecțiune de 100 diferite gravuri frumoase cari fiecare din ele, reprezint un alt monument particpal, a diferitelor țări, cari au participat la marea Expozițiune universală a Franței în 1889.

— A se feri de contra-faceri! —  
 Fie-care foită pîrtă ca marcă „Papier de France“ și pe fie-care cuvertură: Henri Brien. — Paris

Agent pentru România: A. Feldmann 3, Strada Decebal, 3, Bucuresci.

**TIPOGRAFIA THOMA BASILESCU**  
 BUCUREȘTI

111, BULEVARDUL ELISABETA, 111

**SPECIALITATE IN LUCRĂRI COMERCIALE**  
 REGISTRE, ADRESE, COMPTURI, CIRCULĂRI, etc.

**ZIARE, REVISTE, AFIȘE, PUBLICAȚIUNI, BROȘURI, INVITAȚIUNI, CĂRȚI DE VIZITĂ**

ȘI TOT FELUL DE IMPRIMATE ATINGĂTOARE DE ACEASTĂ ARTA

SE EFECTUEAZA PROMPT ȘI CU PREȚURI FOARTE MODERATE

**PUBLICAȚIE**

Nouă-spre-zece magazini (19) și mai multe apartamente sunt de inchiriat de la Slt. Dimitrie 1891 în stradele Carol I, Căldărari și Cheul Dâmboviței.

Doritorii se pot adresa la portar, iar pentru contract la subsemnatul în Strada Dorobanți, Nr. 54, în toate zilele de dimineață orele 6 până la orele 9 și 8 seia.

**Maior, N. Lămotescu**  
 54, Cal. Dorobanților, 54.

O persoană capabila, activă și onestă, cu bune referințe și cauziune dacă e necesitate cauta un serviciu. Domni ce ar avea trebuință să se adreseze D-lui D. S. Brăileanu strada Casarmei, No. 55, Bucuresci.

**De vânzare**

una garnitură mașini de treerat putere to cal, o Batoază de băut porumb, Clayton nouă, și un Vapor în stare cea mai bună. — A se adresa Strada Teilor, Nr. 8, Bucuresci.

**MERSUL TRENURILOR**

**PORNESC DIN BUCUREȘTI:**

**București-Iasi,** direct de persoane. — Pleacă din Bucuresci la ora 7 dim., din Ploesti 8,53 dim., din Buzeu 11,11 dim., din Rimnicul-Sărat 12,11 p. m., din Focșani 1,20 p. m., din Mărășești 2,10 p. m., din Adjud 3,09 p. m., din Bacău 5,18 p. m., din Roman 7 seara, din Pășcani 8,49 s., sosește în Iași 11,05 s. — Accelerat, pleacă din Bucuresci 9,35 seara, din Ploesti 11,04 noaptea, din Buzeu 12,54 noaptea, din Rimnicul-Sărat 1,46 dim., din Focșani 2,43 dim., din Mărășești 3,20 d., din Adjud 4,13 dim., din Bacău 5,57 dim., din Roman 7,13 dim., din Pășcani 8,40 dim., sosește în Iași la 10,45 dim.

**București-Vaslui, Brăila-Galați,** direct accelerat. — Pleacă din Bucuresci la 7,50 seara, din Ploesti 9,42 seara, din Buzeu 11,41 seara, din Rimnicul-Sărat 12,39 s., din Focșani 1,37 nop-

tea, din Mărășești 2,15 noaptea, din Teocul la 2,53 dim., din Bérilad 4,23 dim., din Crasna la 5,28 dim., sosește în Vaslui la 5,52 dim. spre Galați, din Buzeu pleacă la 12 noaptea, din Brăila 2,31 noaptea, din Barboși 3,22 d., sosește în Galați 4 dim.

**București-Verciorova,** direct accelerat. — Pleacă din Bucuresci 6,40 seara, din Titu 7,47 seara, din Pitești 9,08 seara, din Costești 9,36 dim., Slatina 10,57 seara, din Piatra Olt 11,19 seara, din Craiova 12,24 noaptea, din Filiași 1,13 dim., din Turnu-Severin 3,10 dim., sosește în Verciorova 3,32 dim. — De persoane pleacă din Bucuresci 8,10 dim., din Titu 9,39 dim., din Golești 11 dim., din Pitești 11,37, din Costești 12,11 p. m., din Slatina 1,46 p. m., din Piatra Olt 2,29 p. m., din Craiova, 4,04 p. m., din Filiași 5,18 p. m., din Turnu-Severin 7,59 seara, sosește în Verciorova 8,25 s. — Fulgerul pleacă din Bucuresci 4,03 seara,

din Titu 5,06 seara, din Pitești 6,22 s., din Slatina 8,07 dim., din Craiova 9,28 seara, din Filiași 10,15 seara, din Turnu-Severin 12,06 noaptea, sosește în Verciorova 12,28 noaptea.

**București-Craiova,** direct, persoane. — Pleacă din Bucuresci 2,48 p. m., din Titu 4,03 seara, din Golești 5,30 seara, din Pitești 6 seara, din Costești 6,31 seara, din Slatina 8,32 seara, din Piatra 9,05, sosește la Craiova 10,20 s.

**București-Pitești,** direct, persoane. — Pleacă din Bucuresci 6,45 d., din Titu 8,21 d., din Golești 9,46 d., sosește la Pitești 10,44 d.

**București-Galați,** direct, persoane. — Pleacă din Bucuresci 9,40 d., din Ploesti 11,48 d., din Buzeu 2,05 p. m., din Brăila 5,02 p. m., din Barboși 5,59 p. m., sosește Galați 6,35 seara.

Același tren spre Teocul. — Pleacă din Buzeu 2,15 p. m., din R.-Sărat 3,49 p. m., din Focșani 7,48 seara, din Mărășești 9,02 seara, sosește Teocul 9,45 seara.

**București-Predeal,** direct accelerat. — Pleacă din Bucuresci 4,40 p. m., din Ploesti 6,17 seara, din Câmpina 7,18 seara, din Sinaia 8,31 seara, sosește Predeal 9,10 seara.

Accelerat. — Pleacă din Bucuresci 7,35 d., din Ploesti 9,44 d., din Câmpina 10,48 d., din Sinaia 12,03 p. m., sosește Predeal 12,45 p. m.

De persoane. — Pleacă din Bucuresci 8,50 d., din Ploesti 10,48 d., din Câmpina 11,55 d., din Sinaia 1,14 p. m., sosește Predeal 1,56 p. m.

**București-Giurgiu,** direct, (fulger), pleacă din Bucuresci 5,35 dim., sosește Smârda 7,10 d. **Personae** pleacă din Bucuresci gara de Nord 8 d. din Filaret 8,30 d., sosește Giurgiu 10,18 d. — De persoane din Bucuresci, gara de Nord 5,25 p. m., din Filaret 5,56, sosește Giurgiu 7,48 s.

**București-Călărași Fetești-Slobozia,** pleacă din Bucuresci 7,50 dim., sosește Călărași 12,20 p. m. Fetești 11,53 d., Slobozia 12,05 p. m.

**SOSESC ÎN BUCUREȘTI**

Din Iași 7,30 d. și la 9,55 s.  
 Din Vaslui-Galați 8,40 d.  
 Din Predeal 11,55 d. la 8,50 s. și la 9,30 seara.  
 Din Galați 5,10 s.  
 Din Verciorova 11,15 s. Fulgerul, la 9,25 d. accelerat 8,25 s. persoane  
 Din Craiova 12,55 p. m.  
 Din Pitești 9,10 seara.  
 Din Călărași 6,25 s.  
 Din Giurgiu 3,56 p. m. fulgerul, la 0,45 d. și 7,20 s. persoane.